Des exercices ou I'on montre qu'une suite est géométrique ou
arithmétique (suites arithmético—géomeétriques ou autres ....)

Une fois la méthode acquise avec la fiche précédente, on va s'exercer avec diverses consignes, en
commengant par des strictes applications, puis en finissant avec deux exercices pour lesquels la méthode
de base doit servir de refuge pour pouvoir ouvrir son esprit a d'autres méthodes vues dans les classes.

Exercice 1 e RN S I""““J? -
On considére la suite ( U, ) définiepar: U, ., =120, -40 et U,;=4,

On pose alors la suite ( ¥, ) définiepar: V,=U, -200  , < %P la /’\ “‘_(‘ -

Montrer que la suite ( 'V, ) est géométrique, et en déduire l'expression de U, en fonction de n .

| PO V.\r_ V,,_— 2990 o om Ogl';lﬂ-\— U = V,“_ +* Loo
L BN el 78 /.:r\nwée_, i )

o g de V,,, = % 200 (avec o frimude 2)
= 42U -L9 -0 (wecke fromde )
= 4,2V +229) - lo - 200 (acla fruande2)
=42V, + 240 -Lko -200
om oMKk Vava = 42V
— duwile a{;w:"«\ﬁu_ Ke. was dow, 4,2
d’lbf«ulu Feame \/° — U‘— 20 = - 4196

— om e dTAGE V2V < g™
st V, = - 496x(4,2)
~—d om. S x{ u‘c"Jo‘meM‘— )
U~: \/“\' * 200 (Om u(wz_.-ui chOKﬂMM /ﬁ, 3)
st U = -1« (4,2) + 200
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Exercice 2 _— em " b f et
On considére la suite ( U, ) définiepar: U,.,;=075U, +25 et U;=40

On pose alors la suite ( V,, ) définiepar: V,=U, - 100 e Q,&' ?A fg‘\m u.eg Y
N =

Montrer que la suite (V, ) est géométrique, et en déduire l'expression de U, en fonction den .

Om. o V\,"' Um_-'loc —p O a‘;‘-‘-‘e«(‘ ()\' = \/,,L + doo
(el /Muwec_ 3)

@ v

Om f"“t— de \/ = Q‘\:\;y— 400 (cweu Q&frlqu(, 2
= 035U, +25- 200 (avec bo freonle 4)
= 0,}S (\/m + 409) +25-4co (Web &Lfi”twwa’» 3 )
= 0,%5 \/‘\, *’3’5 4 Zi’ 1o

Om OL"\MF \4.’1‘: O, ?s V“L
i ow\t'g_. &i’o«wfh; 1-».'_ de apidom 0,5
J"h.f-\c-..ie«, hw.g, \/° = Uv- 400 = - 6O

—p O Cu A:o(u.ck \4’-_- \/g" q(ﬁ-g)
sk V= o< (0,3¢)"
-—d QM G o{: ..1("/.‘”&.»«_“(‘
UM'—‘ \(b +» 4doo (DM f\i()-\,(mtd(. @x}“wwgg 3)

Aa‘l.k' U,‘_.-. - 60,(0.?5)‘.- + 400

<
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Exercice 3
On considére la suite ( U, ) définie par : U _ 7 3Un t Up=05
asuite (U, ) définie par: U, 1= 755 © 0=0,5.

Lt et la Jnuu&. Y2

On pose alors la suite ( V, ) définie par: V,= T Un —"
Montrer que la suite (V, ) est géométrique, et en déduire l'expression de U, en fonction den .
La méthode générale fonctionnera toujours trés bien, mais la difficulté va étre ici d'obtenir la formule 3 en

inversant la formule 2 pour obtenir U, en fonction de V,,. Pour éviter cela, certains professeurs proposent
d'autres méthodes. Pour se rendre compte que, tt ou tard, on est obligé de se confronter a cette difficulté.

Ver

¥ D Vaom ST
Ao‘\k' \/«‘('L" Um)-‘-'
O obbient U”(-i-\(,)=—\/.\ asit- U,‘_= "—\-(':-— = Mo
-4-L A+V
(c’%kea./amu(l— 3 ".) .
3Va IUn 3 U

Ve 44+2V 12U
x O ("( \V4 - o +2Um _ A2l 2 Ys

1- uau- \ -

Ve Ve _
0'& QL“;C‘\% \/Q,§‘ = 4*%— - 4’3 - %— - 3 V‘\- <0’*da & )
d_ — \/"\- 1 ﬁ-\/_.! - \/u. 1 :

4« Vm %,_

e AL T zfoa-:c.'h;a(u_ Ade ainom— D ’ 5. i

A en e V = e =
J’ e P\w erme. e UD 1-0¢

U -»\/.b—\/.\t).\} V«-\.““"U-.."\(‘/\"- -\(

(m-0)

— DM C ACAN!‘—- \/ﬂ\.='\/°‘ﬂ
Asi b \/n= 4« 3“- - 3~

— O L ch " t'ltm&mut'
= A ( om axpimd_ @os m-«&, 3
- AV ( fﬂ )
ba:\" 0/“ - __3:,

S

4+
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Exercice 4
9 \Y
On considére la suite ( U, ) définie par: U,.; = e Un et Uy=1.
- fin ! ‘ot €. be 2
On pose alors la suite ( V,, ) définiepar: V,= Ta3 — ¢ ol T Fotmule
Montrer que la suite ( 'V, ) est arithmétique, et en déduire l'expression de U, en fonction den .

De méme que pour I'exercice 3, il est possible de croiser d'autres méthodes que la méthode générale vue
ici. Mais, je reste persuadé que vous aurez l'esprit d'autant plus disponible pour les comprendre si la

méthode de base est bien maitrisée.
Attention juste au fait que, pour une fois, on cherche a2 montrer que la suite est arithmétique.

s
¥ Om o« V.‘_- U“_-}
ik Vo (Un=3) =4 — VU -1Ve=4

4+ 3\/-\.

Qe O'ﬁ\'\ Qw" V.,\ !}.«_ = 41+ 3\/..\__ Aa‘lf' U.\_ =
C N ¢ e« /s\“ueg,ﬁ ”)
Vv = a. o el 4

My '/.“‘_3 _9_- -3 5—1{4'30“
&=, - Ve

* om FJ— de

-,

AV B\

Fow obbieab vV o 6-Un _ 6- TRE
“*:T U-d 1.4V _g 3+4V—IN

Va. |
N V“v-—i . O l ‘
sib V= 2022 V-2 (o)
—> Aulh_ M'.\{m:l’h‘»&.— AL Agaom. — %

de ¢“2o\,"u«~¢.V=_ﬁ'_.=-4.:
hde g g s -
—s om tm déduit V= \/o * (m-o)x AR QoM
b 4— _4- -2‘__
Aet(’ \/~=-4.-z- *\’M.K('-i-) = —j-"‘- .

e ) UJ 4+ IV (om w()um(/( @\mewig 2 )

-

M<

Co(-te-t) —mcE b

Aoll" V. = 4‘+3(‘-3 ! = — =

. -2 A A

3 T
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